
Procès-verbal du Conseil Municipal du 19 mars 2024

Présents : C. THOMAS - C. BASTIER - F. SEIGNOUREL DE PASTORS - C. VISTE - l. LE BOULAIRE - V. BAUDE-TOUSSAINT

-L.tr,tOuLnRD-D.BAGOTFLAUZAC-M.WULLAERT-I.BUFFET-PICHON-A.VAL-F.PIBAROT-N.ABBAL-D.
BERNARDIN - C. CUENI _ J..E. RUBIO . D. LAGRIFFOUL

MANdAIS: V. FRYDER.AMÉC A V. BAUDE-TOUSSAINT - N. ROUQUAIROL à F. PIBAROT - G. LAMBERT à C. BASTIER - G.

cAVAILLÊàN.ABBAL-A.BUILàD.BAGoTFLAUZAc-J.-p.FroMàD.LAGRIFFoUL-E.ToURRETTEàc.vlsrE
Absents excusés: B. GRYNFELTT - A. HERNANDEZ - C, BOUCHE

Secrétaire de séance : Mme Lyliane IûOIJLARD est élue à I'unanimité secrétaire de séance.

l. Approbation du orocès-verbaI du conseiI municipal 29 lanvier 2024
Le point I est approuvé à Ia majorité par Ie conseil municipal (2 abstentions
cuENt).

I. BUFFET PICHON - C

ll. Rapport d'Orientation Budqétaire - Débat d'Orientation Budeétaire 2024

Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS présente te Rapport d'Orientation Budgétaire 2024 à l'ensemble de
l'Assembtée Délibérante, faisant suite à [a Commission des Finances qui a eu [ieu [e 18 mars 2024.

Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS rappelte que le Débat d'Orientation Budgétaire doit avoir lieu avant [e
vote du Budget de [a Commune.
Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS exptique que [e budget 2024 esl articuté autour de trois chantiers
prioritaires (Projet de toi de Finances 20241 : le régatien, ta transition écologique et l'éducation et [a

formation.
lllme lÂ. WULLAERT arrive en séance à 18h37.

Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS exptique que l'État va débloquer des crédits importants et i[ sera

opportun pour les cottectivités de rechercher activement des subventions. Mme F. SEIGNOUREL DE

PASTORS indique que de nombreuses mesures vont s'appliquer aux collectivités territoriates et
notamment une augmentation de ta DGF, une souptesse pour augmenter les taxes d'habitation sur les

résidences secondaires et l'obligation de se doter d'un * Budget v€rt -. L'un des grands changements
d'ici 2027, sera ta généralisation du Compte Financier Unique qui viendra remplacer le Compte
Administratif et [e Compte de Gestion.

M. te Maire intervient et se montre un peu moins optimiste, i[ souhaite préciser que [a hausse de la DGF

ne suit pas [e cours de t'inftation.

Ensuite, Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS expose les principales orientations budgétaires pour 2024. Les

orientations retenues sont [es suivantes : maintien des taux d'imposition locaux, sans augmentation
depuis ta 16 ème année consécutive, maintien de la dynamique des recettes, augmentation de [a masse

salariale qui s'explique principatement par une montée en compétence du personnel et ['intégration en

Mairie de ['espace ados et de I'ALSH, poursuite des projets d'investissement structurants, maîtrise de
t'endettement et recherche de financement étigibte au * fond vert -.

Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS énonce les chiffres suivants :

- Résultat de fonctionnement - réatisé 2023 : 478 675 Euros
- Résultat de fonctionnement ROB 2024 : 246 335 Euros
- Dépenses de fonctionnement - réatisé 2023:5 328 033 Euros
- Dépenses de fonctionnement ROB 2024 : 5 768 242 Euros

Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS énonce les investissements prévus pour 2024 qui sont les suivants :

réhabititation de t'Égtise, restauration de la Lène, aménagement d'un Pumptrack, création de locaux
école Jean-Moutin, réhabititation du pont de [a Thongue, aménagement d'un parcours de santé sur [e
parc Be[ Ami, réalisation d'un Ptan Local de Déptacement, réaménagement de [a Hatte aux.sports,
réaménagemént du chemin du Mas de Bouran, aménagement urbain rues des Baumes et de ['Égatité,
aménagement du Chemin du Verger et projet de réutitisation des eaux non conventionneltes de [a piscine

MurietHermine.
Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS précise que ['aménagement du Chemin du Verger et [e réaménagement
de la Hatte aux sports sont deux projets étigibtes au fond vert.
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Mme C. CUENI s'interroge sur ta circutation vers [a Ptace du Marché pendant les travaux de
réaménagement urbain des rues des Baumes et de t'Égatité. Mme B. DAVOISE précise qu'une réflexion
sera menée en amont des travaux autour d'un plan de circulation avec un itinéraire Bis pour les véhicules
lourds. La réatisation des travaux se fera une rue après ['autre. Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS indique
que les riverains seront consultés et informés.
Mme F. SEIGNoUREL DE PASTORS exptique [es 500 000 Euros d'investissements courants qui
correspondent essentiellement à des achats pour les Services Techniques (achat d'une batayeuse,
renouvettement des ampoutes de ['éctairage public et mobitier urbain) et pour ['équipement de [a salle
de [a Parenthèse.
Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS explique que ce poste de dépenses est en hausse et qu'iI est financé
exclusivement par les propres ressources de [a Commune sans possibitité d'octroi de subventions. Elle
précise également que le taux d'endettement de [a Commune est en baisse.
Pour concture, Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS souhaite remercier vivement ['ensembte des seryices
ainsi que les étus pour [eur imptication dans [a préparation du DoB/RoB 2024.
Le point ll est approuvé à l'unonimité par le conseil municipal.
M. [e Maire remercie Mme F. SEIGNOUREL DE PASTORS pour [e travail qu'etle a réalisé ainsi que [es
services Jeunesse, police municipate, ... pour leur cottaboration étroite afin d'obtenir un ROB précis.

ll!. Abroeêtlo! de la détibération n"2023-063 en date du 6 iuin 2023, retative à ta prescription de ta
révision altésée du PLU de ta Commune de Servian
M. [e Maire donne lecture de [a note explicative de synthèse et précise que cette abrogation de [a
détibération n"2023-063 fait suite à ta régutarisation du vice de procédure du PLU relevé par te Tribunal
Administratif de MontpeItier.
Le point lll est approuyé à l'unanimité por Ie conseil municipal.

lV. Festivat * de ieux 2024 - - Droit de olaces les exoosants
M. C. VISTE donne lecture de [a note explicative de synthèse et indique qu'i[ s'agit de voter les tarifs de
droit de places pour les exposants. M. c. VISTE précise que les tarifs énoncés sont identiques à ceux des
années précédentes. Mme C. CUENI demande si ce sont les activités commerciales qui sont concernées
par ce droit de ptace. M. C. VISTE répond que ceta concerne effectivement tes activités commerciates et
non les atetiers/animations.
Le point lV est approuvé à I'unanimité par Ie conseil municipal.
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M. C. BASTIER donne lecture de [a note expticative de synthèse et indique qu'iI s'agit d'une convention
retative à un groupement de commandes pour ['achat d'énergies.
Mme C. CUENI demande pourquoi les cottectivités passent par ce type de groupement au détriment de
['achat de l'énerqie directement à [a source.
M. [e Maire explique qu'i[ n'est pas possibte de ne plus avoir d'intermédiaire et que ['achat directement
à [a source n'est pas dans [a culture des cottectivités. Les économies d'échetle ne sont pas toujours
évidentes. M. le Maire précise que trois quarts des Communes de l'Hérautt adhérent à ce groupement
avec Hérault Énergies.
Le point V est approuvé à l'unanimité par Ie conseil municipal.

Vl. Modification du rèslement intérieur du conseiI municipal
M. [e Maire donne lecture de [a note explicative de synthèse et explique que les modifications concernent
simptement deux évolutions juridiques et que cela nécessite donc ['actualisation du règtement intérieur
du conseiI municipal.
Les modifications concernent te détai de [a tenue du Débat d'Orientation Budgétaire passant de deux
mois précédant ['examen du budget primitif à dix semaines et [a nécessité d'actualiser les références
juridiques sur lesqueltes se fonde ['articte 9 du règtement intérieur du Conseil Municipat, retatif à ta
Commission d'AppeI d'Offres.
Le pointVl est approuvé àla majorité par Ie conseil municipat. (2 abstentions: t. BUFFET ptCHON - D.
LAGRIFFOUL). lûme D. LAGRIFFOUL explique qu'elle préfère s'abstenir en raison de l'absence de
commissions municipales depuis 2020 à l'exception de la Commission des Finances présidée par lvlme F.
SEIGNOUREL DE PASTORS, Adjointe aux Finances.

Bézie de
nt

M. C. BASTIER donne lecture de [a note explicative de synthèse et indique qu'i[ s'agit du troisième
renouvetlement de cette convention retatif au financement des travaux de renforcemènt des réseaux

n
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d'eau potable pour [a défense des incendies des Communes. M. C. BASTIER précise que ta convention est
signée par une durée de 4 ans.
Le point Vll est approuvé à I'unanimité par le conseil municipal.

Vlll. Convention d'occupation temporaire du domaine pubtic - Entretien des bassins du ptuvial

M. tà rttaire donne lecture de [a note expticative de synthèse et précise qu'une convention avait été
signée avec un éleveur it y a 2 ans. Cette nouvetle convention sera passée avec un autre éleveur, M.

LEGRIX. M. [e Maire insiste sur [e fait qu'i[ s'agit d'une action écologique et économique pour t'entretien
des bassins du ptuviat. Une communication sera faite auprès des riverains pour éviter certaines
incompréhensions.
Le point Vlll est approuvé à t'unanimité par [e conseil municipal.

lX. Accord de principe oour un proiet de centrate aerivottai'que au [ieu-dit * Chemin de Boursade -
M. [e Maire donne lecture de la note explicative de synthèse et indique qu'i[ s'agit d'un projet de centrale
agrivottaique avec I'entreprise DEV'ENR. M. te Maire précise que ta commune de Servian est [a seule
Commune de I'Aggtomération à miser autant sur des énergies renouvelables. Le lieu-dit concerné
* Chemin de Bourgade . est un espace en friche. M. [e Maire précise qu'i[ s'agit d'accueittir sous les
panneaux solaires, un troupeau de moutons en pâturage.
Mme C. CUENI demande combien de propriétaires sont concernés.
M. le Maire précise que les parcettes concernées par ce projet appartiennent à plusieurs propriétaires.
Mme D. LAGRIFFOUL demande combien ceta va leur rapporter.
M. le Maire répond que le revenu sera d'environ 3.000 € à ['année, soit ptus qu'un revenu agricole.
M. [e Maire indique que ce projet permettra à [a commune de bénéficier de loyers annuets de 2.400 €.

M. [e Maire rappette t'importance pour lui face à ce type de projet photovoltarque, de préserver
I'environnement paysager.
Le point IX est approuvé à la majorité par Ie conseil municipal. (1 abstention : l. BUFFET PICHON)

X Convention de servitudes ENEDIS Bl 0126
M. C. BASTIER donne lecture de [a note expticative de synthèse et indique que suite au démarrage des

travaux sur te pont de ta Thongue, iI convient de dévoyer [es réseaux étectriques anciennement accrochés
au pont.
Le point X est approuvé à l'unanimité par le conseil municipal.

Xl. Création de poste de Gardien-Briqadier au sein de [a Potice Municipate
M. [e Maire donne lecture de [a note expticative de synthèse et indique qu'i[ s'agit du recrutement d'un
nouvel agent au sein de ta Potice Municipate, Mme Emilie TROUILLET, suite à [a mutation de M. Stéphane
PROUVAT. Mme Emitie TROUILLET prendra ses fonctions à compter du 2 avril prochain. M. [e Maire précise
que ce recrutement confirme [a votonté d'intégrer un personnel féminin au sein de [a Potice Municipate.
Mme D. LAGRIFFOUL demande quel est [e parcours professionne[ de cette personne.

M. te Maire indique les fonctions préatablement exercées par Mme TROUILLET.
Le point Xl est approuvé à l'unanimité par Ie conseil municipal.

Xll. Motion de soutien aux viticulteurs
M. [e Maire donne lecture de la note expticative de synthèse et indique qu'i[ s'agit d'une motion de
soutien aux viticulteurs et aux agriculteurs, soumise à l'assembtée communautaire it y a quetques

semaines. M. [e Maire souhaite donc présenter cette motion de soutien au Conseit Municipat.
M. le Maire souligne l'importance de [a dynamique de t'Aggtomération dans sa volonté d'accompagner
ce secteur en crise.
Le point Xllest approuvé à ta majorité par Ie conseil municipal. (1 abstention: C. CUENI)

lvlme C. CUENI explîque le sens de son vote de par son expérience professionnelle passée, dans une
branche en crise égolement, jamais soutenue de cette monière par ce type de motion.

Xlll. Compte-rendu de [a détéeation 12122-22 du code eénératdes coltectivités territoriales
M. [e Maire donne lecture des décisions suivantes :

DC2024-OO2 05.02.2024 DEFENSE D'UN CONTENTIEUX . M. JEAN CLAUDE AUTHIE - PLU 2021 - DL2O21-

056
DC2024-003 22.02.2024 DÉFENsE D'UN CONTENTIEUX - M. LUIS GARCIA . PLU 2021 - DL 2021.056

DC2024-004 07.03.2024 PONT SUR U THONCUT . TRAVAUX DE RÉHABILITATION - SAS AUGLANS

ùc2024-005 07.03.2024 PLAN LOCAL DE DEPLACEMENT . ETUDE . SOCIETE INDDIGO

-)



XlV. Questions diverses

Festival Terre de ieux
M. le Maire rappetle [e festival qui va avoir lieu du 3 et 5 mai prochains. lt espère [a présence de
nombreuses personnes notamment de Serviannais.

Recrurtement aqent service technique
M. [e Maire soutigne un recrutement infructueux pour le moment d'un nouvel agent au service technique
et plus précisément au sein des espaces verts. Une campagne de recrutement va être retancée.

Lidl- Déménaeement
Ouverture du magasin Lidlannoncée te 20 mars2024. Une partie des recettes sur les paniers supérieurs
à 50 € sera reversée à [a coopérative de ['école primaire Jutes Ferry.

lmDtantation de ['enseiqne Action
Mme D. LAGRIFFOUL demande si ['imptantation de l'enseigne Action dans ['ancien local de Lidt à ta zone
de la Baume est toujours d'actualité. M. [e Maire répond par l'affirmative.

La séance est levée à 19h53.

Christophe THOMAS
Maire

Lyliane MOULARD
Secrétaire de séance
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